Mantik
I. Tek sira halinde ilerleyiniz. 4,
[I. Bu film ¢ok guzel.
[ll. 8 sayisinin karekoku 4’tdr.
IV. Eskenar Ug¢genin tim i¢ acgilarinin élglleri 60° dir.
V. Negatif sayilarin tim kuvvetleri negatiftir.
Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi 6nermedir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
- 5.
P q PAg [PVQ
1 1 0 1
1 0 X 1
0 1 y z
0 0 0 t

Yukarida verilen dogruluk tablosunda x, y, z ve t harf-

lerinin yerine gelmesi gereken dogruluk degerleri si-

rasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)0,1,0,0 B)1,0,1,1 C)1,0,1,0
D)1,1,1,0 E)0,1,0,1

paq=1
olmak lizere
. p'AQ
. p'vYq
. p=d'
bilesik 6nermelerinden hangilerinin dogruluk degeri
1dir?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C) I velll.
E)1, 1l ve IIl.

(P=0q)v(aarp)

bilesik 6nermesi asagidakilerden hangisine denktir?

A)pagq B)p C)q D)pvg B)q
p:“v2+/8=v10"
q:“/8-v2=v86"
r:“v8-v/2=4

onermeleri veriliyor.

Buna gore asagidaki onermelerden hangisinin dog-
ruluk degeri 1 dir?

A)pna(rva) B)(pva)ar
C)r=(pnrq) D)pv(r=0q)
E)p=(qnr)

(Prg)=p

kosullu 6nermesinin karsiti agsagidakilerden hangisi-
dir?

B)p=(pAq)

D)a'vp
E)p'v(q=p)

A)p=(p=q)
C)p'=q
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Mantik

7. p:“4+3=T7"
q:“4-3=12"
onermeleri veriliyor.

Buna gore p = g 6nermesinin karsit tersi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) 4+3#7ised - 3<12
B) 4+3#7ised-3212
C)4-3<12ised4+3=7
D)4-3<12ised+3#7
E) 4-3212ise4+3#7

8. p:*VnE€Z,n2 <10
g‘dhe’zZ, n+5<10”
s:‘dneZ,-4<n<24

onermeleri veriliyor.

Buna gore p, q' ve s 6nermelerinin dogruluk degerle-
ri sirasi ile agsagidakilerden hangisidir?

A)1,1,1 B)0,0,0 C)1,0,0

D)0, 0, 1 E)O, 1,1

9. x bir gergek sayi olmak Uizere
p: “Ax, x < 5”
qQ:“‘Vx,x+3=7"
onermeleri veriliyor.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) p dnermesinin dogruluk degeri 1 dir.

B) q 6nermesinin dogruluk degeri O dir.

C) p": “¥x,x 25"

D) p < q 6nermesinin dogruluk degeri O dir.
E)q:“Ix,x+3=7"

10.

1.

12.

“Dogrulugu ispatlanamayan ama dogru oldugu kabul edi-
len 6nermelere ..., dogrulugu ispatlanabilen énermelere
... denir.”

Yukarida verilen tanimlarda bos birakilan yerlere sira-
si ile hangi kelimeler gelmelidir?

A) aksiyom , teorem
B) teorem, aksiyom
C) aksiyom , ispat
D) teorem, ispat

E) teorem, timevarim

“Iki tek sayinin carpimi bir tek sayidir.”

Yukarida verilen teoremin hipotezi ve hitkkmi asagi-
dakilerden hangisinde tek sayidir?

Hipotez Hikiim
A) xtek sayidir. X -y tektir.
B) xveyay tek sayidir. x -y tektir.
C) x-yteksayidir. x ve y tektir.

D) x-yteksayidir.
E) xvey teksayidir.

X veya y tektir.
X -y tektir.

q:“VxEN, x220

onermesinin sozel olarak ifadesi asagidakilerden

hangisidir?

A) “Her tam sayinin karesi sifirdan buyuktar.”

B) “Bazi tam sayilarin karesi sifirdan buyuktir.”

C) “Her dogal sayinin karesi sifirdan buyuktir veya sifira
esittir.”

D) “Bazi dogal sayilarin karesi sifirdan blyukttr.”

E) “Her tam sayinin karesi sifirdan buyuktir veya sifira
esittir.”
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Kiimelerde Temel Kavramlar

C

Yukaridaki Venn semasi ile ilgili olarak;
[. s(A)=s(B)
Il. s(C)=6
. A={x]2x, x €N}

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1.
D) I ve lll. E) Il ve lll.

Asagidaki kiimelerden hangisi bos kiimedir?
A) K ={x| x, 1'den kiiglik dogal sayilar}

B) L = {x | x, karesi 16 olan negatif tam sayilar}
C) M = {x | x, 0 ile 1 arasindaki rasyonel sayilar}
D) N = {x | x, 24 ile 28 arasindaki asal sayilar}
E) T ={x|x, 1'in tam sayi bolenleri}

A={x|x=2k-1,kEZ}

kiimesi icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) En kuglk elemani 1'dir.

B) Elemanlarindan biri 84’tur.

C) Sonlu bir kiimedir.

D) Elemanlari pozitif tam sayilardir.

E) Bos kimeden farkli bir kimedir.

4. M = {Elma, Armut, Kiraz, Kayisi, Cilek, Karpuz, Kavun,

Mandalina} kiimesi veriliyor.
Verilen M kiimesine gére A, B ve C kimeleri olusturulu-
yor.

* Akumesinde K harfi ile baslayan meyveler

* B kiimesinde Z harfi ile biten meyveler

* C kiimesinde 5 harfli meyveler
bulunduguna goére asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A) s(A) > s(C)
C) s(B) > s(C)

B) s(A) = 3
D)BCA
E)CCA

A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt kiimeleridir.
A={a, b, c,d}
B={b,d, e,f g}

olduguna gore E kiimesi i¢in asagidakilerden hangisi

her zaman dogrudur?

A) E={a,b,c,d,e,f g}

B) Sonlu bir kiimedir.

C) Sonsuz bir kiimedir.

D)
)

E) Elemanlari harflerden olusur.

En az 7 elemanlidir.

A={x|x=3n+1,n<5ven&N}
kiimesine egit olan kiime agagidakilerden hangisidir?
A) {1,4,7,10, 13}
B) {4,7,10, 13}
C){1,3,5,7,9}
D) {0, 1, 2, 3, 4}
E) {1, 2,3, 4}
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Kiimelerde Temel Kavramlar

{a, 1,2}, {{a, b}, 1, 2}

{{a, b}, a, 1}, {{a b}, 2, a}
Yukarida A kiimesinin 3 elemanli tim alt kiimeleri veriliyor.
Buna gore A kiimesinin alt kiime sayisi kagtir?

A)4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

A={a,b, {a}, c {a, b}
kiimesi veriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi A kiimesinin alt
kiimelerinden biri degildir?

A) {a} B) {{a}, ¢} C){a, b}

D) {} E) {{b}}

A={a,b,c,d, ef g}

kiimesinin alt kiimelerinin kag tanesinde b veya c ele-
mani bulunur?

A) 128 B) 96 C) 64 D) 48 E) 32

10. A kimesinin eleman sayisi 1 azaltildiginda alt kime sa-

1.

12.

yisI 64 azalmaktadir.

Buna gore A kiimesinin eleman sayisi 1 artirilirsa alt

kiime sayisi kag olur?
A) 64 B) 128

E) 1024

C) 256
D) 512

A={1,2,3, ..}

sonlu kiimesinin 16 tane alt kiimesinde 1 ve 2 eleman
olarak bulunmakta 3 bulunmamaktadir.

Buna gore A kiimesinin alt kiimelerinin kag tanesinde
1, 2 ve 3'ten yalniz ikisi eleman olarak bulunur?

A) 48 B) 56 C) 60 D) 64 E) 72
A={a, .}
B={1,2, .1}

Sonlu A ve B kiimeleri veriliyor.

A kiimesinin a elemaninin bulunmadigi tim alt kimeleri-
nin sayisi ile B kimesinin 1 elemaninin bulundugu 2 ele-
maninin bulunmadigi tim alt kimelerinin sayisi birbirine
esittir.

Buna gore

I. A kiimesinin eleman sayisi B kiimesinin eleman
saylisina esittir.

Il. A kiimesi B kiimesinin alt kiimesidir.

lIl. B kimesinin tum alt kimelerinin sayisi A kimesi-
nin tim alt kiimelerinin sayisinin 2 katidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.
D lvelll E) Il. ve lll.
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Kiimelerde islemler
1. Ave B kumeleri ayni evrensel kiimenin alt kimeleridir. 4. A, Bve C kumeleri ayni evrensel kimenin alt kimeleri ve
s(A) =2 - s(B) B C Cdir.
s(A—B)=6 s(A) =15, s(B) = 5 ve s(C) =9 olduguna gore
s(B-A)=2 s[(A - C) U B] en az kagtir?
olduguna gore s(A U B) kagtir? A) 24 B) 20 C) 14 D) 11 E) 10
A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
2.
A B
5. A, B ve C kiumeleri ayni evrensel kiimenin alt kimeleridir.
s(A) +s(B") =17
s(A") +s(B) =25
Yukaridaki semada verilen boyali bdlgeyi gésteren s(C)=8
kiime asagidakilerden hangisidir? olduguna gbre s(C) kagtir?
AJANBNC B)(ANB)-C A)9 B) 13 C)18 D) 21 E) 34
C)(AuB)-C D)C-(ANB)

E)(ANC)U (BN C)

3. Akumesi, E evrensel kiimesinin bir alt kiimesidir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)ANE=A BIANA'=0 6. Ave B kiimeleri iin (A — B)' asagidaki sembolik man-
C)AUA'=E D)A-QJ=A tik islemlerinden hangisi ile gosterilebilir?

EJA-E=A A)p'Aq B) pACQ C)p'vq

D)pvd E)p'Vvag
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A={x|x=<120, x =3k, kEN}
B={x|x=<104, x =4k, k €N}
olduguna gore s(A N B) kagtir?

A)9 B) 12 C) 14 D) 27 E) 41

45 6grencinin bulundugu bir okulda 6grenciler felsefe,
tarih ve cografya kurslarindan en az birini tercih etmek-
tedir. Bu ogrencilerden 15'i tarih, 20’si cografya kursuna
gitmektedir.

Tarih kursuna giden her 6grenci felsefe kursunu da
gittigine ve tarih ile cografya kurslari ayni saatte ol-
duguna gore sadece felsefe kursuna giden ka¢ 6g-
renci vardir?

A) 3 B)5 C)8 D) 10 E) 15

Futbol veya basketbol oyunlarindan en az birini oyna-
yanlardan olusan 35 kisilik bir grupta futbol ve basketbol
oynayanlarin sayisi, sadece futbol oynayanlarin sayisin-
dan 5 eksik, sadece basketbol oynayanlarin sayisindan
3 fazladir.

Buna gore bu grupta kag kisi basketbol oynamakta-
dir?

A) 16 B) 19 C) 22 D) 24 E) 27

10.

1.

12.

(x¥~1,5)=(8,2x + 1)

olduguna gore x — y kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)2 E)6
A ve B kiimeleri igin
s(AxB)=12
s(BxC)=15
olduguna goére s(A U B U C) en az kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
4B

R S S S S S R > A
0| 1234567829

Yukaridaki koordinat dizleminde A x B kiimesinin ele-
manlari gosterilmistir.

Buna gore (A - B) x (B — A) kiimesinin eleman sayisi
kagtir?

A) 24 B) 20 C) 18 D) 12 E)8



Sayi Kiimeleri

Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) a, b birer rasyonel sayi ise a ile b arasinda sonsuz
¢oklukta irrasyonel sayi vardir.

B) a, b birer rasyonel sayi ise a ile b toplami rasyonel
sayidir.

C) a bir asal sayisi ise ya bir irrasyonel sayidir.
D) a bir irrasyonel sayi ise % bir rasyonel sayidir.

E) a, b birerirrasyonel sayi ise a ile b toplami bir irrasyo-
nel sayidir.

a bir irrasyonel sayi olduguna goére asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) (ay2-3) bir rasyonel sayidir.
B) (—24/3 +a) birirrasyonel sayidir.
C) (—24 + a) bir irrasyonel sayidir.
D) ay/8 bir rasyonel sayidir.

E) a1f2 bir rasyonel sayidir.

X ve y birer tam sayidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi % bigiminde
yazilamaz?
35 V121
Ay op B) “g - C) /64
D) 8,4 E) 9,36

4,

5.

Toplamlari 110 olan birbirinden farkli bes pozitif tam sayi-
nin sadece ikisi 32’den buyuk ve g tanesi ¢ift sayidir.

Buna goére bu sayilardan en buyugii en cok kac ola-
bilir?
A) 67 B) 68 C) 69

D) 70 E) 71

Rakamlan birbirinden farkli beg basamakli en biiyuk
dogal sayi ile lic basamakli en biiyiik dogal sayinin
farki kagtir?

A) 89 100 B) 97 766 C) 98 776
D) 99 000 E) 99 012
- K L M N T s
5 6 7 8

Yukaridaki sayr dogrusunda 5 ile 8 arasi esit araliklara
bolinmus ve K, L, M, N, T noktalari gosterilmistir.

Buna gore A(y/5+5) noktasi bu noktalardan hangi-
sine en yakindir?

A) K B)L C)M D) N E)T
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Sayi Kiimeleri

m ve n birer tam sayidir.

(2n - 2) ile 23 ardisik sayilar, (2m + 4) ile — 44 ardisik
cift sayilar olduguna gore n — m asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 35 B) 36 C) 37 D) 38 E) 39

12
X—=2
ifadesi bir tam sayiya esit olduguna gore x'in alabile-
cegi tam sayi degerlerin toplami kagtir?

A) 41 B) 24 C) 20 D) 12 E)4

9. a, b, cbirer dogal sayidir.
@-3)-(b+2)-(c-1)=064

olduguna gére a + b + c'nin alabilecegi en biiyiik de-
ger kagtir?

A) 68 B) 67 C) 66 D) 65 E) 64

10. % <a<b<e< % siralamasinda birbirini izleyen sa-

yilar arasindaki fark esit olduguna gore % asagida-
kilerden hangisidir?

8 7 6 5
A) 7 B) & C) 5

D) 2 E) 5

11. a, b, ¢ birer tam sayidir.
a-b=12veb-c=18

olduguna gére a + b + c'nin alabilecegi en biiyiik de-
der ile en kiiciik deger arasindaki fark kagtir?

A) 20 B) 27 C) 31 D) 42 E) 62
12. \y
L(2, 5)
K(4, 4)
M(0, -3) o »
N2, -3) P(3, —4)

Yukaridaki koordinat sisteminde verilen noktalardan
hangisinin yeri yanhg isaretlenmistir?

A) K B)L C)M D) N E)P




Bolilinebilme Kurallari

A sayisinin 6 ile bdlimunden bolim B kalan 4, B sayisi-
nin 8 ile béliminden kalan 3'tlr.

Buna gore A sayisinin 12 ile béliiminden kalan kag-
tir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

iki basamakli ab sayisinin soluna 3 rakami getirilerek
elde edilen U¢ basamakli 3ab sayisi ilk sayiya bdlundu-
gunde bdlim 5 kalan 20 oluyor.

Buna gore a — b kacgtir?
A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3

21 basamakh 525 ... 525 sayisinin 9 ile béliiminden
kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

4,

6.

Dort basamakli 2a8b sayisi 11 ile bélunebilmekte ve 5 ile
béliminden kalan 1°dir.

Buna gore a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) 4 B) 8 C)9 D) 12 E) 13

Bes basamakli a5 b3b sayisinin 5 fazlasi 12 ile bélinebil-
mektedir.

Buna gore a + b en ¢ok kacgtir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14
A=25-33-5
B=26-32.7
s 5o EKOK(A.B) e
olduguna gore EBOB(A,B) actir?
A) 480 B) 420 C) 210
D) 135 E) 105
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Boliinebilme Kurallari

7. Alle B aralarinda asal iki dogal sayidir. 10. Sabit hizla kosan U¢ kosucu dairesel bir pist (izerinde bi-
EKOK(A, B) = 60 rer turu 15, 20 ve 25 dakikada tamamliyorlar.

60 Bu U¢ kosucu saat 14.00'te bu pistte ayni yerden ayni

A+ — =24 N
B yonde kosmaya basliyorlar.
olduguna goére A — B kagtir? ..
tugunag et Ucii birlikte kosmaya basladiklarni noktadan tekrar
A) 17 B) 12 C)9 D)7 E)5 gectiklerinde saat kag olur?
A) 15.00 B) 16.00 C) 16.30
D) 17.00 E) 19.00

11. Mel Hul h I iki h iredir.
8. a b, c, d birer dogal sayidir. eltem ve Hilya ayni hastanede g¢aligan iki hemsiredir

4a—13=6b+35=8c—17 = d Meltem 6 glinde bir Hilya ise 8 giinde bir ndbet tutmak-

tadir.
) ) I _
olduguna gore a+ b+ c + d en az kag olabilir? ikisi birlikte ilk kez sali giinii nébet tuttuguna gére
A) 72 B) 53 C) 48 D) 35 E) 24 iigiincii kez birlikte hangi giin nébet tutarlar?
A) Pazartesi B) Persembe C) Cuma
D) Cumartesi E) Pazar

9. 127,158 ve 189 sayilari bir A dogal sayisina béliindiigiin- 12. Ugur 20 Haziran Sali ginl doktora gitmis ve doktor
de sirasiyla 7, 8 ve 9 kalanini vermektedir. 15 glin arayla 3 defa kontrole gelmesi igin randevu ver-
mistir.
Buna gore A’nin alabilecegi degerler toplami kagtir? ®

Buna goére, Ugur’un son kontrol randevu tarihi nedir?
A) 72 B) 60 C) 55 D) 45 E) 30

A) 3 Agustos Persembe
B) 3 Adustos Cuma
C) 4 Agustos Persembe
D) 4 Adustos Cuma
E) 5 Agustos Cuma




Birinci Dereceden Denklemler ve Esitsizlikler — 1

A={x|-1<x<3,xER}
B={x|2<x<4,xER}
olduguna gore A N B kiimesinin belirttigi aralik asagi-
dakilerden hangisidir?
A)[-1, 2)
D) (2, 4)

B) (2, 3] C)[-1, 3]

E) [-1, 4)

X € R olmak Uzere

Esitsizlik ~ Aralik Gosterimi
. 2<x<5 [-2, 5]
. 3<x=<7 [3,7)
. 1<x<6 [1, 6]
IV. -1<x<3 -1, 3)

Yukarida verilen esitsizliklerden hangilerinin aralik
goOsterimi yanligtir?
A)lve ll.

D) Il ve IV.

B) I ve IV. C) llvellll.
E) Il ve IV.

X,y €ER,
—-3<x<3 ve 3<y<38

olduguna gore 2x — 3y ifadesinin alabilecegi en bii-
yik ve en kiigiik tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A)-35 B)-33 C)-31 D)-20 E)-19

4,

3x—-7=5x+9
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)-8 B) -6 C) -1 D) 1 E)8

5x +2(x — 1) =3(x + 2)
denkleminin gergek sayilardaki ¢6ziim kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?
1
A ©) 8) {5 0) {1}

D) {2} E) {3}

3Xx—4<x+2
esitsizliginin gergek sayilar kiimesindeki ¢6ziim ara-
lig1 asagidakilerden hangisidir?
A) (=, 3) B) (=, =3) C) (—», -6)
D) (3, ) E) (6, =)
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Birinci Dereceden Denklemler ve Egsitsizlikler — 1

4x +1<2x+25<6x-3 1—3x 1

10. +2X=_-—X
esitsizliginin gergek sayilar kiimesindeki ¢6ziim ara- 3 L 2 L. \
i1 asagidakilerden hangisidir? denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) @4, 7) B) (5. 6) C) (6. 11) A) % B) % c) 11_2 D) % E) ;
D) (7, 12) E) (8, 13)
x—1 x—-2 x+1
2 + 3 = 4 1. ax—3(x—-2)=2:(x+1)+b
denkleminin gercek sayilardaki ¢6ziim kiimesi asagi- denkleminin ¢6ziim kiimesi tiim gercek sayilar oldu-
dakilerden hangisidir? dguna gore a + b kagtir?
2 17 23
Y. B) {5} c) {7} D) {?} E) 8) A)0 B) 1 C)5 D) 6 E)9

1 _1_1 1 1 1
<y <m5Vve-—7wm<v<—7q
5 x "2 6"y 9 12. Bir hareketli 120 kilometrelik yolun tamamini 3 ile 5 saat
olmak uizere x-y'nin deger aralig1 agsagidakilerden han-

arasinda almistir.

gisidir?
A)—18<xy<-12 B)—30<xy<-12 Buna gore bu hareketlinin hizi km/sa cinsinden asa-
C)-30<xy<-—18 D)—45<x-y <—30 gidakilerden hangisi olamaz?

E)-45<xy<—12 A) 25 B) 28 C) 32 D) 36 E) 42




Birinci Dereceden Denklemler ve Esitsizlikler — 2

1. |1—«/§|+|3—8|+|«/§—6| 4. [3x = 2| + |12x — 8| = 20
isleminin sonucu kagtir? denkleminin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden hangisi-
dir?
A)2 B) 25 C) 10 )
o) 1 £ 1 A (@) 822 3.2

2. x<0<yolmak lzere

5. I2x-3|-1]=4
x| + =2y + [x —y| + |y — 2x]

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? dir?
A) 2x - 4y B) 4y — 4x C) - 4x A) {1, 4} B) {0, 3} C) {4, 4}
D) 2y E) 4y D) {-1,0, 3, 4} E){-4,-1,1, 4}
3. [x —4| =|3x + 8| 6. [Bx—=2| <7

denklemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir? esitsizligini saglayan x tam sayi degerlerinin toplami

A)-8 B) -7 C)-5 D)0 E)4 kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Birinci Dereceden Denklemler ve Egsitsizlikler — 2

[2x—7| >3

esitsizliginin ¢o6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-

A) (=, 2) U (7, )
B) (==, -5) U (2, »)
C) (=2, =3) U (-1, )
D) (==, 5) U (7, =)
E) (==, 2) U (5, »)

—4<|x+1|<6

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) {x|-7<x<5,xeR}
B) x| -5=x<3,xER}

C) {x|-7=x=<-5x€ER}
D) {x|-7<x<5,xER}

E) {x|3<x=<5,xER}

5x—2y=29}
4x+ 3y =14

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi {(a, b)} olduguna
gore a — b kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)7 E)9

ax+9y+3=0
4x+ay+2=0

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi bos kiime oldugu-
na gore a kagtir?

A)-6 B)-3 C)o D)3 E)6

11. ave b sifirdan farkh gergek sayilardir.

olduguna gore — kacgtir?

A) -2 B) —

N|= T|o

cy% D) 1 E)2

y¥—4x+4

A\

Yukaridaki koordinat sisteminde ¢6ziim kiimesi bo-
yanarak gosterilen esitsizlik sistemi asagidakilerden
hangisidir?
A)y>2x+4
y<-4x+4
D)y=2x+4
y>—-4x+4

B)y>2x+4 C)ys2x+4
y=—-4x+4 y>—4x+4
E)ys2x+4
y<—-4x+4



(-3 + (- 7)0 4% + (- 5

isleminin sonucu kagtir?

A) - 20

B)- 17

47" 16.32°
2%.8% 6472

isleminin sonucu kagtir?

1
A 7

1
B) 5

C) 15

C) 1

Uslii ifadeler ve Denklemler — 1

C) 18 E) 25

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) -a8

B) —a—2

C)a=?

D) a® E)a'0

x+4 x+3 X+2

2
2

+2 +2

_2 -3 —
+2570 4 2%

X 4

isleminin sonucu kactir?

A) 16 B) 32 C) 64 D) 128

15% + 15% + 15%
3435+ 3%+ 3%+ 3"

=375

olduguna gore x kacgtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4

12X — 2 — ext 1
olduguna gore 2*~4 degeri kagtir?

A) 18 B) 36 C) 54 D) 72

E) 256

E) 108
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54 xX+4 1 X—2
) ()
olduguna gore x kactir?

A)-16 B) —% C)%

(2x—3y*9 =1

denkleminin gergek sayilar kiimesindeki ¢o6ziim kii-

mesi kag elemanhidir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2

y sifirdan farkl bir tam sayidir.
(x +2)% = 100Y

olduguna gore x’in alabilecegi degerler toplami kag-

tir?

A)—4 B) -2 C)o D)2

Uslii ifadeler ve Denklemler — 1

E) 1

E) 4

10. x ve y birer tam sayidir.

33x+y-4 = 52x-y-6 g|duguna gore x2 — y2 kagtir?

A) 8 B) 6 C)4 D) 2

11. X,y ve z birer gercek sayidir.
2%=3
3¥y=25
5% =64

olduguna gore x - y - z kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 12
12. 2at1 4+ gb =35
232 _ 32> = 61
olduguna gore b2 kagtir?
A) 1 B) 1 C)4 D) 8
16 8

E)O

E) 24

E) 16



S o
Uslii ifadeler ve Denklemler — 2
1. 8/6—x+4/x+4 4 /233
isleminin sonucu bir gergek sayi olduguna gore x'in %293

alabilecegi ka¢ tam sayi degeri vardir? . L . . L
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
A) %18 B)%12 )% D)¥3 E) 1
J14,4+/4,9+/6,4 5. x2-/x=9/32
V2.7 olduguna goére x asagidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
s sag g A) 2 B) V2 )32
3
A) 33 B) V3 C)? D) V4 E)2/2
V3 1
P75 )
2 10
3. x negatif bir gercek sayi olmak lizere 6. 2_ /5 +ﬁ
/%2 + 3/(—x)3 +‘§/(—x)4 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
2x+ 4/ (—x)? A) 4+4/5 B) 4 C)0
isleminin sonucu asag@idakilerden hangisidir? D) -2/5 E)-4

A)-3 B) —% C) 1 D) % E)3
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Uslii ifadeler ve Denklemler — 2

1
7. 4/3. -iﬁ:"
34/33/3=3

olduguna gore x kactir?

1 1 1

A) o B) 12 C) 6 D)

N =

1
3

a=2v/2, b=2%3, c=%/525

sayilarinin kigukten biiylige dogru siralanigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b
C)b<a<c D)b<c<a

E)c<a<b

J10-2/2+/6
J15-2/3+3
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)? B)? c)g6 D) V3 E) V6

10. (2x-3% =7
olduguna goére x’in alabilecegi degerler toplami kag-
tir?
A) -2 B)O C)2 D)3 E)5

1. A—«/E-i_‘I olduguna gore 3+/3

=3-/3 /21 sayisinin A tiiriin-
den esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 2A B) 3A C) 4A D) 5A E) 6A

12, ¥y/65-1-%,/65+1
' V3+2/2-/3-2/2

isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10




Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 1

a b c
37476 ve3a+b-c=28
olduguna gore a + b + ¢ kagtir?
A) 36 B) 40 C)44 D) 48 E) 52

32 kisilik bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin erkek
ogrencilerin sayisina orani agagidakilerden hangisi
olamaz?

]
3 C) 1 D)

A, B ve C maddelerinden olusan 250 gramlik bir karigim-

daki madde miktarlari arasinda A = E ve % = Z oranla-

ri bulunmaktadir. B 3 °

Buna gore bu karisimda B maddesinden kag gram
vardir?

A) 10 B) 40 C) 60 D)100  E)150

4,

6.

Ayni nitelikte 4 isci birlikte ¢alisarak 56 parga isi 7 ginde
yapabiliyor.

Bu isgilerden 3'li birlikte gcalisarak 30 parga isi kag
glinde yaparlar?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3

Bir miktar bilye Oduz, Defne ve Kerem arasinda sirasiyla
2 ve 3 ile dogru, 5 ile ters orantili olacak sekilde paylas-
tinhyor.

Defne, Oguz’dan 10 bilye fazla aldigina gore paylasti-
rilan bilye sayisi kagtir?

A) 54 B) 52 C) 50 D) 48 E) 46

Hangi sayinin 4 fazlasinin 5 katinin yarisi, ayni sayinin
3 katinin 11 fazlasina esittir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2
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Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 1

7. Ali'nin bilyelerinin sayisi; Mehmet'in bilyelerinin sayisinin 10. Aliile Ayse’nin bugunki yagslari toplami 60°tir. Ali, Ayse’nin
2 kati, Hasan’in bilyelerinin sayisinin yarisidir. yasinda iken Ayse’nin dogmasina 6 yil vardi.

Hasan’in bilyelerinin sayisi, Mehmet’in bilyelerinin Buna gore Ali’nin buguinkii yasi kacgtir?
sayisindan 60 fazla olduguna gore Ali’nin bilyelerinin A) 18 B) 22 C)28 D) 36 E) 42
sayisi kagtir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

11. Bir annenin yasi iki kizinin yaslari toplamindan 4 fazladir.

Kag yil sonra annenin yasi kizlarinin yasglari toplamin-
dan 6 yas eksik olur?

A) 2 B)5 C)7 D) 10 E) 13
8. Bir siniftaki 6grenciler siralara ikiserli otururlarsa 5 6gren-
ci ayakta kalyor, tgerli otururlarsa 2 sira bos kaliyor.
Buna gore bu sinifin mevcudu kagtir?
A) 30 B) 27 C) 24 D) 21 E) 18 12. Asagidaki tabloda bir ailenin temmuz ayindaki su, elekt-

rik ve dogal gaz fatura tutarlarindan bazilari ve agustos
ayinda bu Ug faturaya 6denen toplam tutar verilmistir.

Temmuz Agustos
Su
Elektrik 85 TL
Dogal gaz 22TL
Toplam 162 TL
9. Ayse bir test kitabindaki sorularin ilk hafta l'unu, ikinci Tablo ile ilgili asagidaki bilgiler veriimektedir.

3

2 . 3. .. » Agustos ayindaki su faturasinin tutari, temmuz ayin-
hafta g’mu Uclncu hafta ise kalan sorularin Z’unu ¢coz-

9
daki su faturasinin tutarinin —’idir.
mastar. 11

* Dogal gaz faturasinin agustos ayindaki tutari, tem-

Ayse'nin ¢ozmedigi 250 soru kaldigina gore bu test muz ayindaki tutardan 10 TL azdr.

kitabinda ka¢ soru vardir?

A) 1250 B) 2250 C) 2500
D) 3750 E) 4250

* Her iki ayda ddenen toplam tutar birbirine esittir.

Buna gore bu ailenin elektrik faturasinin agustos
ayindaki tutarinin, temmuz ayindaki tutarina goére de-
gisimi asagidakilerden hangisidir?

A) 20 TL azdir. B) 10 TL azdr.

C) 5 TL azdrr. D) 10 TL fazladur.

E) 20 TL fazladir.




Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 2

Alis fiyati x lira olan bir mal % 20 zararla (x — 40) liraya
satiimistir.

Buna gére bu malin alig fiyati kag liradir?

A) 100 B)150 C)200  D)240  E)250

Bir fabrika, iscilerinin maaslarina yapacagi zam igin net
225 lira zam ya da maasin % 15'i kadar zam segenekleri-
ni sunmustur.

Daha karli oldugu i¢in maasi x lira olan bir is¢i 225 lira-
ik zam, maasi (x + 50) lira olan bir is¢gi ise % 15’lik zam
tercih ettigine gore x asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1410 B) 1445 C) 1465

D) 1520 E) 1550

Sezon basinda % 40 kar ile satilan bir Griine sezon so-
nunda % 50 indirim yapilarak 9 TL zarar ile satiimigtir.

Buna gore bu liriin sezon basinda kag TL'ye satilmak-
taydi?

A) 50 B) 42 C) 30 D) 18 E) 12

4,

Bir elektrikginin tanesini 60 TL'den aldigi 20 tane avize-
den 4 tanesi tagima esnasinda kirilmistir.

Bu elektrikgi aldigi avizelerin tamamindan % 40 kar
elde etmeyi planladigina gore kalan avizelerin tanesi-
ni kag TL'den satmahdir?

A) 105 B) 95 C) 90 D) 84 E) 72
A B
20 L 10L
% 10 % 30

Yukaridaki 6zdes A ve B kaplarinda sirasiyla % 10’u seker
olan 20 L ve % 30'u seker olan 10 L sekerli su karisimlari
bulunmaktadir. Bu kaplardan dnce A kabindaki karigsimin
yarisi B kabina, sonra B kabinda olusan karisimin yarisi
tekrar A kabina bosaltiliyor.

Buna gore son durumda A kabinda olusan karigimin
kag litresi sudur?

A) 3 B)7 C) 10 D) 15 E) 17

% 30’u tuz olan bir tuzlu su karisiminin % 40’1 buharlasti-
rilarak yerine ayni miktarda % 40’1 tuz olan tuzlu su kari-
simi ekleniyor.

Buna goére son durumda elde edilen karigimin % kagi
tuzdur?

A) 34 B) 35 C) 40 D) 46 E) 50
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Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 2

7. 40 kilogrami seker olan 320 kilogramlik sekerli su ka-

risimindaki su orani yilizde kagtir?

A)125 B)255 C)525 D)77,5 E)87,5

Sekildeki O merkezli dairesel pistin etrafinda A ve B nok-
talarindan sirasi ile 55 m/dk ve 70 m/dk hizlarla ayni anda
birbiri ile zit ydbnde harekete baslayan iki hareketli 12 da-
kika sonra ikinci kez karsilasmiglardir.

Buna gore pistin gevresi kag metredir?
A) 1000 B) 750 C) 500

D) 250 E) 125

10. Bir hareketli 20 kilometrelik bir rampayi saatte 40 km hiz-

la ¢cikmis ve geri kalan 120 kilometrelik yolu ise saatte
80 km hizla almistir.

Buna gore bu hareketlinin toplam yol boyunca ortala-
ma hizi saatte ka¢ kilometredir?

A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E) 75

8. Tuzorani % 10 olan 80 kg tuzlu su ile tuz orani % 30 olan 11. Bir otobls bir yolun 2’ini saatte v km hizla, kalanini
120 kg tuzlu su karigtiriliyor. , 5
saatte 2v km hizla giderse yolun tamamini 21 saatte al-
Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
_ maktadir.
A) Karisimin tuz orani % 22'dir.
3
B) Karigsimdaki su miktari 78 kg'dir. Bu otobiis saatte 7‘, km hizla giderse yolun tamami-
C) Karisimdaki tuz miktari 44 kg'dir. ni kag saatte alir?
D) Karigsimin su orani % 78'dir. A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
E) Karisimin miktari 200 kg’'dir.
12. 105 km/s 35 km/s
—> —>
o A B 700 km C
\ /
55 m/dK 0 midk A ve B noktalarindan sirasiyla 105 km/s ve 35 km/s hiz-

larla ayni anda ayni yone dogru hareket eden iki arag
C noktasinda yan yana geliyorlar.

B ve C noktalari arasindaki uzakhk 700 km olduguna
gore A ve B noktalar arasindaki uzaklik ka¢ kilomet-
redir?

A) 1200 B) 1400 C) 1450

D) 2100 E) 2150



Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 3

Bir sinav sonucunu degerlendirmek i¢in 1°den 10’a kadar
notlar kullaniimigtir.

32 6grencinin katildigi bu sinavda bu notlarin her biri
en az bir kere kullanildigina gére ayni notu alan en
cok kag 6grenci olabilir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

3 7 11 b

Yukarida verilen 82 karenin igine tek sayilar belirli bir ku-
rala gore yazilmistir.

Buna gore a + b kagtir?

A) 164 B) 168 C) 320 D) 324 E) 328

Alya Ogretmen Ui¢ 6grencisi Lena, Ada ve Cagan’dan ev-
lerinden bilye getirmelerini istemis ve en az bilyeyi Lena,
en ¢ok bilyeyi Cagan getirmistir. Alya Ogretmen her birin-
deki bilye sayisini egitlemek icin bu G¢ 6grencisi ile sirayla
su sekilde bir uygulama yapmistir.

* Lena bilyelerinin yarisini,

« Ada bilyelerinin yarisini,

e Cagan bilyelerinin yarisini
diger iki arkadaslarina esit paylastiracaktir.
Son durumda her 6grencide 80 bilye olduguna goére
Lena, Ada ve Gagan’in evden getirdikleri bilye sayisi
sirasiyla agagidakilerden hangisidir?
A) 30, 60, 150 B) 40, 70,130 C)42,70,128

D) 50, 60, 130 E) 20, 80, 140

4,

Bir torbada bulunan 231 sekeri Defne ile Selim sirasiyla
her biri bir 6ncekinden bir fazla olacak sekilde aliyorlar.

Ornegin; Defne ilk olarak almaya baglarsa énce Defne 1,
Selim 2, Defne 3, Selim 4 ... gibi

Buna gore ilk sekeri Selim alirsa torbadan en son kim
kag tane seker alir?

A) Selim 19 B) Defne 20
C) Selim 21 D) Defne 22
E) Selim 23
ik giin 150 TL
Daha sonra" dgv.am 50 TL
eden her gun igin

Kerem Bey yukaridaki ilani veren oto kiralama firmasin-
dan bir arag kiralamistir.

Araci teslim ettiginde ortalama giinliik ticreti 60 TL'ye
geldigine gore Kerem Bey bu araci kag giinliigiine ki-
ralamigtir?

A)5 B)7 C)8 D)9 E) 10

Bir kirtasiyede A ve B marka iki adet fotokopi makinesi
bulunmaktadir. Bu makinelerin fotokopi cekme kapasite-
leriyle ilgili agagidaki bilgiler verilmigtir.
B marka makinenin bir dakikada g¢ektigi fotokopi
sayisi A marka makinenin bir dakikada ¢ektiginden
% 60 daha fazladir.

B marka makinenin bir adet fotokopi ¢ekiminde
tlkettigi toner miktari A marka makinenin bir adet
fotokopi gekiminde tikettigi toner miktarindan % 25
daha fazladur.

Her iki makineye de 6zdes tonerler takilip makineler
ile araliksiz fotokopi ¢ekildiginde B makinesinin tone-
ri bittiginde A makinesinin tonerinin yiizde kagi bitmisg
olur?

A) 80 B) 70 C) 50 D) 25 E) 20
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7. 1. torba 2. torba 3. torba 4. torba 5. torba

Denklem ve Esitsizliklerle ilgili Uygulamalar — 3

10. Asagidaki tabloda A ve B isyerlerinde c¢alisan isgilere

Yukaridaki torbalarin doért tanesinin igcinde her birinin kit-
lesi 10 gram ve bir tanesinin iginde ise her birinin kitlesi
9 gram olan bilyeler vardir.

1. torbadan 1 tane, 2. torbadan 2 tane, 3. torbadan 3
tane, 4. torbadan 4 tane, 5. torbadan 5 tane bilye alinip
tartildidinda alinan bilyelerin toplam agirligr 146 gram ol-
dugu gériluyor.
Buna gore torbalarin hangisinde 9 gram agirliginda
bilyeler vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Ugur; Biilent, Murat ve ilker’e paralari kadar para verir.
Daha sonra Biilent; Murat ve ilker’e paralari kadar para
verir. Son olarak Murat sadece ilker’e parasi kadar para
verir.

Son durumda her birinde 200 TL olduguna goére bas-
langigta Ugur’un kag lirasi vardir?

A) 500 B)400  C)300  D)200 E)75

Bir ilcede yapilacak toren icin ilgede bulunan her okuldan
belli sayida 6drenci ve 6gretmen gdrevlendirilecektir.
Bu gorevlendirme;

+ 3 ve 3’ten az 6grenci secilecek okullardan 1 dgret-
men,

« 3J’ten fazla dgrenci segilecek okullardan 2 &gret-
men,

seklinde yapilacaktir.

Bir okuldan gorevlendirilecek 6grenci sayisi 10’u
gecmeyecek ve bu toren icin 75 6gretmen gorevlen-
dirilecegine gore en ¢ok ka¢ 6grenci gorevlendirile-
cektir?

A) 105 B)114  C)324  D)363  E)373

Oddenecek haftalik tcretler ile yemek ve yol lcretlerine ait
bilgiler verilmigtir.

Haftalik Giinliik Yemek Gunliik Yol
Ucret (TL) Ucreti (TL) Ucreti (TL)
A 500 20 a
B 600 15 b

Her iki isyerinde de isciler sadece hafta ici calismakta ve
yol, yemek Ucretleri sadece ise gelinen glnler igin 6den-
mektedir.

A is yerinde calisan bir isciye bir hafta boyunca édenen
toplam Ucret, B is yerinde ¢alisan is¢iye ddenenden daha
fazladir.

Buna gore asagida verilen a ile b arasindaki baginti-
lardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A)a—b>15 B)a—b>20 C)a-b>25
D)a-b<15 E)a-b<20

11. Asagida bir tiyatro salonunun koltuk diizeni gosterilmistir.

CIFTLER TEKLER

ik —>
Sira

« Ik sirada 10 tane koltuk vardir.

» Her siradaki koltuk sayisi biri giftler biri tekler boli-
munde olmak Uzere bir 6n siradakine goére 2 fazla
olacak sekilde artmaktadir.

Ciftler boliimiindeki son koltugun numarasi 68 oldu-
guna gore bu tiyatro salonunda toplam ka¢ koltuk
vardir?

A)1210 B)1170 C)720 D)620  E)580



Uggenlerde Temel Kavramlar

4.
D A

. 2
C D
K
115° F
A 0 9571

Y

W

Sekilde A, O ve B noktalari dogrusal ve B E/\ /\C
m (AOK) =m (KOE), m (50C) = m (COB) Sekildeki ABC Uggeninde m (BAE) = m (EAC),
m(@) =100° ve m(E/O\C) =110° m(ACD) = m(DCB) ve [AE] N [CD] = {F}ti.
olduguna goére m(E/O\D) kag derecedir? m(B:D:C)= 115° ve m(A/E\B) = 95° olduguna gore
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 m(ABC) ka¢ derecedir?
A) 60 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40
5.
A
X
x+40°7
B D C
N
Sekildeki ABC eskenar tggeninde m(BAD) = x ve
m(BDA) = x + 40° dir.
< Buna gore m(C/D\A) kag derecedir?
A) 70 B) 80 C) 100 D) 110 E) 120
Sekilde [AB] // [CD], AF // [DG ve [AD] N [BC] = {E}'tir.
S P S
m(ABC) = 40°, m(BED) = 70° ve m(CDG) = 110°
olduguna goére m(D/A\F) kac derecedir? 6.
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
Bir U¢genin i¢ acilar 3, 5 ve 7 sayilari ile orantihdir. Sekildeki ABC iiggeninde [BF] N [CD] = {E},
Buna gore bu liggenin en biiyiik dis agisinin dl¢iisi m(ACD) = m(DCB) ve |BD| = |BE[tir.

kag derecedir?

m(B/RC)= 40° olduguna gore m(F/B\C) kag derecedir?
A) 160 B) 144 C) 135 D) 120 E) 96

A) 55 B) 50 C)45 D) 40 E) 35
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Ucggenlerde Temel Kavramlar

10.
A A
D
A
q,*x X
D 60°
B H C B 7 C
Sekildeki ABC tiggeninde [DH] L [BC], |BH| = |HC|, Sekildeki ABC liggeninde |AB| = (3x + 1) cm, |AC| = x cm
|DB| = |AC/tir. ve |BC| =7 cm'dir.
m(A/C\B) = 60° olduguna gore m(B/D\H) kag derecedir? Buna gore ABC liggeninin ¢evresinin en bliyiuk tam
sayl degeri ka¢ santimetredir?
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
A
50°
1.
A
B D E c E
Sekildeki ABC lg¢geninde |BD| = |DA|, |AE| = |EC]'tir. S
m(D/RE) =50° olduguna gore m(C/RB) kag derecedir? 8
A) 65 B) 85 C) 115 D) 125 E) 135 B
4
C 9 D
Sekildeki ABC ve CED Ulggenlerinde [CD| =9 cm,
|ED| =8 cm, |AB| =5 cm ve |BC| =4 cm dir.
A Buna gére ACE licgeninin cevresinin alabilecegi en
biiylik tam sayi1 degeri kag santimetredir?
A) 53 B) 51 C) 49 D) 47 E) 45
50° 607
B D E C

Sekildeki ABC Gggeninde B, D, E ve C noktalari dogrusal,

Py P
m(ACB) = 2:m(DAE) = 60°, 12. Asagidaki uzunluklardan hangisi bir {iggenin kenar

m(A/B\C) = 2-m(E/A\C) = 50° dir. uzunluklan olamaz?
Buna gére ADE ii¢geninin kenar uzunluklari igin asa- A)2cm, 4 cm, 5cm
gidaki siralamalardan hangisi dogrudur? B) 3 cm, 7 cm, 8 cm
A) |DE| < |AE| < |AD| B) |AE| < |AD| < |DE| C)4cm,4cm,9cm
C) IDE| < |JAD| < |AE| D) |AD| < |DE| < |AE| D)5cm,5cm, 5cm

E) |AE| < |DE| < |AD] E)5cm, 11 cm, 12 cm




Uggenlerde Eslik ve Benzerlik — 1

B
< >d
/ f\ D\ 5
Sekilde d, // d,, d,//d,, |BC|=|CDItr.

|AB| = 4 cm, |DE| = 5 cm olduguna gore |AC| + |CE|
kac santimetredir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
A D
A
E
B C

Sekildeki ABC ve DEC Uggenleri eskenar tUggenlerdir.

m(A/D\E) = 40° ve E/ontasu [AB] kenarinin lizerinde
olduguna goére m(BEC) ka¢ derecedir?

A) 80 B) 90 C)100 D) 110 E) 120

C E F

Sekildeki ABC ve DEF ticgenlerinde ABC ~ FDE'dir.

|AB| = 4 cm, |BC| = 5 cm ve |DE| = 10 cm olduguna
gore |DF| ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)9 E)8

4,

<] 609
F

B C

Sekildeki ABC ve DEF (icgenlerinde ABC ~ EFD'dir.

A P N
m(ACB)= 60° ve m(EFD)= 55° olduguna gore m(BAC)
kag derecedir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
D
A 8
6
. E - 4 .
B C

Sekildeki ABC ve CDE Uggenlerinde [AB] L [BC],
[CD] L [BC] ve [AC] L [DETtir.

|AB| =6 cm, |EC| =4 cm ve |CD| = 8 cm olduguna gore
|AE| ka¢ santimetredir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 12 E) 14

O >

LN

BR
C

Sekildeki ADF ve BCF dik tggenlerinde [AD] L [AF] ve
[BC] L [BFTtir.

F € [AB], E € [DF], [FC] L [FD] ve |AF| = 2|BC]|,

|ED| = |EF| = 4 cm olduguna goére |CE| ka¢ santimet-
redir?

A) 445 B)6 C) 4v2 D) 4 E)2V3
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Uggenlerde Eslik ve Benzerlik — 1

£

Sekildeki ABC tg¢geninde D € [AB] ve
Py P

m(ACD) = m(ABC)'tir.

|AD| =2 cm, |[AC| =6 cm ve |[CD| =5 cm olduguna gore
|IBC| kag santimetredir?

D

Sekildeki ABC ve ADC iicgenlerinde [AD] N [BC] = {E},
Py P Py P
m(ABC) = m(ADC) ve m(BAC) = m(DEC)tir.

IDE| = 4 cm, |AB| = 12 cm ve |EC| = 7 cm olduguna
gore |AC| kag santimetredir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24
A
5 8
B 12 D 4 C

Sekildeki ABC liggeninde |[AC| = 8 cm, |[CD| = 4 cm,
|AD| = 5 cm ve |BD| = 12 cm olduguna gore |AB| kag
santimetredir?

A)9 B) 10 C) 12 D) 14 E) 15

10.

1.

12

E

B D C
Sekildeki ABC ve ADF eskenar tiggenlerinde D € [BC] ve
[AC] N [DF] = {E}tir.

|AB| = 9 cm ve |[AF| = 6 cm olduguna gére |AE| kag
santimetredir?

A) 3 B) 4 D)5 E) =~

9
€y 4

B 4 D E 7 Cc

Sekilde ADE eskenar tg¢gen ve B, D, E, C noktalari dog-
rusaldir.

Py Py
m(BAD) = m(BCA), |BD| =4 cm ve |EC| =7 cm oldugu-
na gore |DE| ka¢ santimetredir?

B) 2v6

A) 2.5 C)5 D) 27 E)6

D 6 B C 6 E

Sekildeki ABC ikizkenar uggeninde |AB| = |AC| ve
D, B, C, E noktalari dogrusaldir.

|IBD| = |CE|=6 cm, |BF| =9, |CM| =4 cm ve [ME| =8 cm
olduguna gore |DF| ka¢ santimetredir?

A) 12 B) 10 C)9 D) 8 E)7



Uggenlerde Eslik ve Benzerlik — 2

/ v

Sekilde birbirine paralel d1, d2, d3 dogrularini d4 dogrusu
sirasiyla A, C, E noktalarinda, d5 dogrusu sirasiyla B, D,
F noktalarinda kesmektedir.

|AC| =5x cm, |[CE| = (x + 1) cm, |BD| =8 cm ve
|DF| = 2 cm olduguna goére |AC| ka¢ santimetredir?

A) 20 B) 16 C) 11 D) 8 E)5

L 20 M

Sekildeki KLM G¢geninde [NR] // [LM], |[KR| = [NL| =6 cm
[IRM| =9 cm ve |[ML| = 20 cm'dir.

Buna gore KNR iiggeninin gevresi kag santimetredir?
C) 22

A) 18 B) 20 D) 24 E) 26

B e
Sekildeki ABC lggeninde [DE] // [BC] ve
N o
m(ACD) = m(DCB)'tir.
|AE| = 4 cm ve |EC| = 5 cm olduguna gore |BC| kag
santimetredir?

19 21 45

A) - B) 10

4,

C D

Sekildeki ABE ve CDE iicgenlerinde [AD] N [BC] = {E},
[AB] // [CD]dir.

2|AB| = |CD| ve |AD| = 12 cm olduguna gore |AE| kag
santimetredir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
A
D/‘XE 6 E
K
B 12 C

Sekildeki ABC iicgeninde D € [AB], [AC] N [BF] = {K},
[AC] N [DF] = {E} ve [DF] // [BC]dir.

IDE| = 4 cm, |EF| = 6 cm ve |BC| = 12 cm olduguna
| AE|

|KC|

gore kagtir?

1 2 3
A B) 5 C)y D)1 E)2

O
N
O

E/
A
Sekildeki ABCD dortgeninde [DC] // [EF] // [AB] dir.
IDC| =4 cm, |EF| =7 cm ve |AB| =9 cm olduguna gore

9 B

| DE|
—— kacgtir?
[EA|
3 3 3
A)2 B) > C)1 D) " E) 5
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Ucgenlerde Eslik ve Benzerlik — 2

21

A B
Sekildeki ABD ve BCD tg¢genlerinde [EF] // [AB] ve
[DCY /I [FKTdir.

IDC| = 21 cm, 7|EF| = 4|AB| olduguna gore |KF| kag
santimetredir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Boyu 1,8 metre olan Alper’in glnesli bir gindn belli bir
aninda golgesinin uzunlugu 0,6 metredir.

Buna goére ayni anda Alper ile ayni konumda bulunan
6 metre boyundaki bir elektrik direginin gélgesinin
uzunlugu ka¢ metredir?

A) 1 B)1,5 C)18 D) 2 E)3

90 cm

Yukaridaki sekilde uzunluklari 90 cm ve 50 cm olan iki
raf sirasiyla A ve B noktalarindan birbirine paralel olacak
sekilde duvara monte edilmistir. C noktasindan bu raflara
paralel, A ile B noktalari arasindaki uzaklik, C ile B nokta-
lari arasindaki uzakhgin 2 kati olacak sekilde yeni bir raf
monte edilecektir.

A, B, C ve D, E, F noktalari kendi aralarinda dogrusal
olduguna gore yeni rafin uzunlugu kag santimetre ol-
mahdir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

10.

1.

12

4m

Sekildeki zemine dik 3 metre boyundaki aydinlatma diregi
ile 2 metre boyundaki aga¢ arasindaki uzaklik 4 metredir.

Buna gore aydinlatma direginin lambasi yandiginda
agacin golgesinin uzunlugu ka¢ metre olur?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
c
A
2!
5 3 S
K B L

Sekildeki diiz zemine yerlestirilen aynaya A noktasindan
gonderilen 1s1k, B noktasindan yansiyarak duvardaki
C noktasina ulasmistir.

[AK] L [KL], [CL] L [KL] , m(ABK) = m(CBL),

|AK| = 2 m, |KB| = 3 m ve |CL| = 6 m olduguna gore
|BL| kag metredir?

A)9 B)8 C)6 D)4 E)2

BeazSokak

Sekilde ayni noktada bulunan iki aragtan biri Kirmizi So-
kak, digeri Beyaz Sokak yoniinde sabit hizlarla harekete
basliyor. 2 saat sonra araglar arasindaki en kisa mesafe
400 metre oluyor.

Bu araglar 3 saat daha bu sekilde ilerlerse aralarinda-
ki en kisa mesafe ka¢ metre olur?

A) 800 B) 1000 C) 1200

D) 1400 E) 1600



Uggenin Yardimci Elemanlari - 1

Sekilde m(BAD) = m(DAC), [DB| L [AB ve
[DC| L [AC tir.

|AB|=(x+3)cm ve |AC|=(5x —9) cm olduguna go6-
re |AB| ka¢ santimetredir?

A)12  B)9 C)8 D)6 E) 4
A
/\
<>
3o+ 20°
o S\
B C

Py

Sekildeki ABC l¢geninde m(A/B\K) = m(KBC) ve
P 7~
m(BCK) = m(KCA)tir.

P P Py
m(CAB) = 20, m(CKB) = 3a + 20° ve m(CBK) = o oldu-
P
guna gore m(BCK) ka¢ derecedir?

A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
A
6
E
ol
B D C

Sekildeki ABC tiggeninde [AB] L [BC|, [DE| L [AC|tir.
8|BD|=3|BC|, |AB|=6 cm ve |AC|=10 cm oldugu-
na gore |EC| kag santimetredir?

NS B2 02 D3 E) 4

N
4

B C
Sekildeki ABC tiggeninde [BN], ABC’nin agiortayidir.

|AN|=|BC|, |AB|=9cm ve |[NC|=4cm olduguna
gore |AN| kag santimetredir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

A B 6 E
Sekildeki ACE lg¢geninde m(B/C\E) = m(E/&))’tir.
|AC|=5cm, |CB|=3cm ve |[BE|=6cm olduguna
gore |AB| kag santimetredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

B E C 6 D
Sekildeki ABC (iggeninde m(BAE) = m(EAC) ve
P N
m(CAD) = m(DAFtir.
|AB|=|CD|=6cm ve |AC|=3cm olduguna gore
|BE| kag santimetredir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Uggenin Yardimci Elemanlari - 1

A 10. A
R
12 D
G G
B D c B c
Sekildeki ABC liggeninde G noktasi agirlik merkezi ve Sekildeki ABC dik tiggeninde G noktasi agirlik merkezi ve
[AD], [BC] kenarina ait kenarortaydir. [BA] L [ADJtir.
AG|=(3x—4)cm ve |GD|= (x + 5) cm olduguna go6-
Le |ch|(ka sa)ntimetrehir,)' (x+3) gunag |AD|=|DC|,|AB| = 12 cm ve |GD| = 42 cm olduguna
¢ | gore |AG| kag santimetredir?
A) 19 B) 15 C)13 D)9 E)7 A) 4 B)4v2 C)6 D)8 E) 45
8 A
1. A
G E
E s
B D C
B D C
Sekildeki G noktasi ABC ug¢geninin, E noktasi BGC li¢-
geninin agirhk merkezidir. Sekildeki ABC ug¢geninde [AD] ve [BE] sirasiyla [BC] ve
|BD|=|DC| ve |GE|= 8 cm olduguna gére |AD| kag [AC] kenarlarina ait kenarortaylardir.
santimetredir? |[FG| = |GE| ve |AD| = 27 cm olduguna gére |GK| kag
santimetredir?
A) 16 B) 18 C) 28 D) 36 E) 40
A)3 B)5 C)6 D)7 E)8
9 A
12 A

yG
B D C

) . } ) 5 ) Sekildeki ABC Uggeninde [AD] ve [BE] sirasiyla [BC] ve
Sekildeki ABC ug¢geninde G agirlik merkezi ve [BG], [AC] kenarlarina ait kenarortaylardir.
ABD’nin agiortayidir. [AD] L [BE] ve |GC| = 8 cm olduguna gore |AB| kag
|BD| = [DC| olduguna gore % kagtir? santimetredir?

] ] 5 A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
A) n B) o C)1 D) > E)2




Uggenin Yardimci Elemanlari - 2

D B

Sekildeki ADB iiggeninde DC dogrusu [AB]|’nin orta
dikmesi ve |AD|=(3x+1)cm ve |BD|= (4x—5)cm
olduguna gore |AD| kag santimetredir?

A) 22 B) 21 C) 19 D) 15 E) 10

L M

Sekildeki KLM t¢geninde R noktasi kenar orta dikmelerin
kesim noktasidir.

ILR] = (2x + 1) cm, |KR| = (3x — 4) cm ve

IMR| = (x + y) cm olduguna gore y kagtir?
D)9

A)6 B)7 C)8 E) 10

B C

Sekildeki ABC tggeninde E noktasi diklik merkezidir.
|AD|=6cm, [DC|=7cm ve |[ED|=3cm olduguna
gore |BE| kag santimetredir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

4,

B K 5 C
Sekildeki ABC lggeninde E noktasi diklik merkezi ve
[AK] N [CD] = {E}dir.

|AD| =8 cm, |DE| =6 cm, |AC| =13 cm ve |[KC| =5 cm
olduguna gore |EK| ka¢ santimetredir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

/\

B C
Sekildeki ABC Uggeninde E noktasi c¢evrel gemberin
merkezidir.
P N
m(BAC) = 44° olduguna gére m(ECB) oél¢uisi kag de-
recedir?
A) 22

B) 26 C) 42

D) 44

E) 46

B 16 K C
Sekildeki ABC tliggeninde D noktasi ¢evrel gemberin mer-
kezi ve [DK] L [BC], [DE] L [ACTtir.

|BK| = 16 cm ve |DE| = |AE| = 10v2 cm olduguna gore
|IDK| ka¢ santimetredir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 12 E) 13
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A
D
P 409
B C

Sekildeki ABC uggeninde D noktasi diklik merkezidir.
m(ABD) = 30° ve m(BCA) = 40° olduguna gére
m(B/A\D) kag derecedir?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10
A
A
[>150° 71\
B C

Sekildeki ABC lggeninde K noktasi diklik merkezidir.
S N N
m(KBA) = x, m(BAK) = 30°, m(KAC) =y,

AN N P
m(ACK) = 40°, m(KCB) = z ve m(CBK) = 20° olduguna
gore x — y + z kag derecedir?

A) 10 B) 20 C) 30

K
N&
L R M

Sekildeki KLM ikizkenar tiggeninde |[KL| = |[KM| ve R nok-
tasi [LM] Uzerinde [RN] L [KL], [RP] L [KMT'tir.

D) 40 E) 50

IRN| = 8 cm ve |RP| = 6 cm olduguna gore [KM] kena-
rina ait ylikseklik kag santimetredir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

10.

1.

12

Sekildeki ABC ticgeninde [DE] L [ABJ, [DF] L [AC] ve
m(EDF) = 135° tir.

|AB| = |AC| = 8 cm olduguna gore |DE| + |DF| kag san-
timetredir?

A) 4 B) 4v2

A
F&
A\D
B E C

Sekildeki ABC eskenar t¢geninde
[PD] L [AC], [PE] L [BC] ve [PF] L [AB]tir.

|PD| = |PE| = V3 cm ve |AF| = 8 cm olduguna gére |PF|
kag¢ santimetredir?

A) 63 B) 5v3

C) 43 D)6 E) 8v2

E) 2V3

C) 43

D) 3V3

B 6 D c
Sekildeki ABC l¢geninde K noktasi kenar orta dikmeleri-
nin kesim noktasidir.

|AE|=|FC|=5cm, |BD|=6cm olduguna goére |KD|
kag¢ santimetredir?

5
E)Z

N | w

A)3 B) 2 C) % D)



Dik Uggen ve Trigonometri

E 4. A
2
D 245,
a al B
B 2/2 H C
A 12 Sekildeki ABC ticgeninde [BA] L [AC] ve [AH] L [BCTtir.
3 |AB| = 2V5 cm ve |BH| = 2v/2 cm olduguna gére |AC|
kag¢ santimetredir?
B 4 C A) 5 B) 3v/3 C) V30 D) 43 E)9
Sekildeki ABC, ACD ve ADE Uggenlerinde,
m(ABC) = m(ACD) = m(ADE) = 90° dir.
|AB|=3cm, |BC|=4cm, |CD|=12cmve |DE|=2cm
olduguna gore |AE| kag santimetredir? 5 A
A) V165 B) 242 C)13
D) v173 E) 15
G
A 45° \
B 15 D 9 C
Sekildeki ABC tggeninin agirlik merkezi G noktasidir.
/7 m(BAC) = 90°, m(CBA) = 45°, |BD| = 15 cm ve |DC| = 9 cm
olduguna gore |GD| ka¢ santimetredir?
A) 242 B)3 C)4 D) 3+2 E)5
B 18 D 12 C
Sekildeki ABC ilicgeninde |AB|=|AC|, |BD|= 18 cm,
IDC|=12cm ve |AD|= /73 cm olduguna gére |AB|
kag¢ santimetredir?
6.
A) 15 B) 17 C)v292 D)v307 E)18 A
6
B 2 H D C

Sekildeki ABC liggeninde [BA] L [AC] ve [AH] L [BCT'tir.

|AD| = |DC], |AH| = 6 cm ve |BH| =2 cm olduguna gore
|HD| ka¢ santimetredir?

A) 2 B)3 C)6 D)8 E)9

B C
Sekildeki ABC tiggeninde [BN], ABC’nin agiortayidir.

m(BA%) =90° |AN|=3cm ve |[NC|=4cm olduguna
gore |BC| kag santimetredir?

A) 77 B) 5V7 C) 47 D) 247 E)7
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Dik Uggen ve Trigonometri

B 4 Cc
Sekildeki ABC dik tiggeninde [AB] L [BC], [AC] L [BHT'tir.

IBC|=4cm, |BH|=3cmve m(B/ATC) = o olduguna gore
tano kagtir?

PR LA S - B
3 2 3 3
sin®45° + tan260°
sin30° + cos 60° - cot45°
isleminin sonucu kagtir?
9 7 10 5 5
A) 5 B) 5 C) 9 D) 6 E) 8
B
C
o /
A

Yukaridaki sekil 6 es birim kareden olugsmaktadir.

ABC iiggeninde m (B/A\C) = a olduguna gore sina kag-
tir?

WIE oy

E) V5

A)T

D) 2

10.

1.

12

45°

a ol
B H
Sekildeki ABC liggeninde [BC] L [AH]'tir.

m(BAH) = 45°, m(CAH) = 60°, m(ABC) = a ve

m(A/aB) = B olduguna gore tana + sinf kagtir?
C)2

A) 3.2 B) 3 D) 22

3
E) 5

Sekilde A noktasinda bulunan sicak hava balonu yer diiz-
lemi ile 60°lik agI yaparak 20+/3 metre yol aldiktan sonra
45°lik agl yaparak 2042 metre ve daha sonra 30°lik agi
yaparak 20 metre daha yol alarak C noktasina geliyor.

Buna gore C noktasindaki balonun yerden yuksekligi
ka¢ metre olur?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

Sekilde P(%,a) ve A noktalari birim gember Uzerindedir.

m(P/O\A) = o olduguna gore sina kagtir?



Uggenin Alani
A 4.
10
]
B D 6 C

Sekildeki ABC iiggeninde [AD] L [BC], |AD| = |BDJir.

|AC| = 10 cm ve |[DC|= 6 cm olduguna gore A(A?C)
ka¢ santimetrekaredir?

A) 32 B) 56 C) 70 D) 84 E) 112
A
6
E
1
B D 4 C

Sekildeki ABC dik Giggeninde [AB] L [BC], [DE] L [AC] ve
D €[BCJdrr.

|AB| =6 cm, |[AC|=8 cm ve |DC| =4 cm olduguna gore
|DE| kag santimetredir?

A) 1 B) 2 c) >

5 D) 3 E)

NN

60°
D C

B 4
Sekildeki ABC uggeninde m(B/C\A) =60° ve D € [BC]drr.

|AC| =10 cm, |BD| =4 cm olduguna gore A(A?B) kag
santimetrekaredir?

A)20/3  B)20 C)1043 D)10 E) 5V3

B D C

Sekildeki ABC u¢geninde D € [BC], E € [AC],
|AE| = 5|EC|, 3|BD| = 2|DC|tir.

PN N
A(ADB) = 12 cm? olduguna gore A(DEC) kag santi-
metrekaredir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

ol
B 4 D C

Sekildeki ABC dik tiggeninde [AB] L [BC],

m(BAD) = m(DAC)tir.

IBD| = 4 cm ve |JAC| =9 cm olduguna gére A(ADC) kag
santimetrekaredir?

A) 6 B)9

C) 12

D) 18 E) 36

Sekildeki ABC Ug¢geninde m(A/C\B) = 30° ve [AB] L [ACTtir.
|AD| =2 cm, |BD| =5 cm ve |EC| = 8 cm olduguna gore
A(D?E) ka¢ santimetrekaredir?

5/3

A)5 B) 3

D) — E)
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Uggenin Alani

10. A

B 10 D2C

Sekildeki ABC liggeninde D € [BC], |AB| = |AD| = 13 cm,
|IBD| =10 cm ve |DC| = 2 cm’dir.

Sekildeki ABC li¢ggeninde [AB] L [BC] ve

m(BAD) = m(DAC) tir. ot
Buna gore A(DAC) ka¢ santimetrekaredir?

m(B/aA) = 30° olduguna gore A(A—iD) kactir? A) 20 B) 12 C)8 D)6 E) 4
A(ADC)
1 V3 2
A) 5 B) 5 C)1 D) 73 E)2 .
B C
Sekildeki ABC ug¢geninde [EF] // [KL] // [BC],
|AE| = |EK| = |KB| ve |AF| = |FL| = |LC]'ir.
Sekildeki ABC Ulggeninde |AB| = |AC|, [GD] L [BA] ve A(EKLF)
[GE] L [ACTtir. Buna gére ———— kactir?
s A(ABC)
m(BAC) = 30°, IDG|=4cm ve |GE|=6cm olduguna ) 5 ] ]
gore A(Aﬁ:) ka¢ santimetrekaredir? A) 3 B) 5 C) > D) — E) 3
A) 80 B) 96 C) 100 D) 116 E) 124
12. A
A
D E
H
7
B cC 6 D 5 C
Sekildeki ABC Uggeninde |AB| = [BC|, [CH] L [AB] ve Sekildeki ABC liggeninde [DE] // [BC]'dir.
B, C, D noktalari dogrusaldir. \AE ‘
v — 2 1% -
ICH| =7 cm ve |CD| = 6 cm olduguna gore A(A%D) |EC| =5 Ve A(DBCE) = 110 cm® olduguna gore

kag¢ santimetrekaredir? P
A(ABC) kag santimetrekaredir?

A) B) 13 C)18 D) 21 E)42 A) 128 B)150  C)156 D) 192 E) 219




2.

3.

1,1,2,2,2,3,3,4,5,6,6
veri grubunun modu kagtir?

A) 6 B)5 C)3 D) 2

10, 7, 14, 24, 22, 30, 40
veri grubu i¢in asagidaki ifadelerden hangileri dog-
rudur?
I.  En blUyUk deger 40°tir.
II. Acikligr 30’dur.
lll. Medyan 24’tur.
IV. Aritmetik ortalamasi 21’dir.

A)lvell. B) I ve III. C)lvelV.

D) Il ve IlI. E)ll ve IV.

Asagidaki daire grafiginde bir ciftlikte bulunan kimes
hayvanlarinin gesitlerine goére dagilimi verilmistir.

Grafik: Kimes Hayvanlarinin Cesitlerine Gore Dagilimi

Buna gore bu kiimeste bulunan tavuk ve érdeklerin
sayisi 88 olduguna gore kazlarin sayisi kagtir?

A) 20 B) 28 C) 36 D) 40 E) 60

Veri

8,8,3,4,4,5,2,7,7
veri grubunun medyani kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)7

Asagidaki grafikte bir aracin hizinin zamana gére degisimi
verilmigstir.

Grafik: Aracin Hizinin Zamana Goére Degisimi

Hiz (km/sa.)
A

120
100

70
50

10
0

1T 5 3 4586 Zaman (sa.)

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Arac en ylUksek hiza 4. saatte ulagmistir.

B) Arag hizini 4. ve 5. saat arasinda 10 km azaltmistir.
C) Arag hizini en fazla 3. ve 4. saat arasinda artirmistir.
D) Arag 1. ve 2. saat araliginda sabit hizla gitmigtir.

E) Arag hizini 2. ve 3. saat arasinda 20 km artirmistir.

Asagidaki tabloda bir futbol takiminda oynayan futbolcu-
larin katlelerinin kisi sayilarina goére dagilimi verilmistir.

Tablo: Futbolcularin Kitlelerinin Kisi Sayilarina
Gore Dagilimi

Kisi Sayisi 2 4 3 1 1

Kiitle (kg) | 71 | 76 | 80 | 82 | 90

Buna goére bu futbolcularin kitlelerinden olugsan veri
grubunun aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 70 B) 72 C) 74 D) 76 E) 78
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7 ve 8. sorulan asagida verilen grafige gore cevap-

layiniz.

Asagidaki histogramda bir siniftaki 6grencilerin bir hafta
boyunca kitap okuma sureleri verilmistir. Bu 6grenciler bu
bu hafta boyunca en az 1 ve en ¢ok 20 saat kitap oku-
musglardir.

Grafik: Ogrencilerin Kitap Okuma Siireleri

4 Ogrenci Sayisi

>Zaman (sa.)
1-5 6-10 11-15 16-20

Bu siniftaki 6grenci sayisi kagtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 18

Histograma gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Grup genigligi 5'tir.

B) Grup sayisi 4’tir.

C) Aciklik 19°dur.

D) 15 saat kitap okuyan 6grenci olmayabilir.

E) 7 saat kitap okuyan 6grenci sayisi 5'tir.

Ardisik bes tek sayidan olusan bir say! dizisinin stan-
dart sapmasi kactir?

A)2 B)5 C)10

D) V10 E)

M ‘

Veri

10. Asagidaki tabloda doért 6grencinin bir yil boyunca mate-

1.

matik dersinden aldidi yazili notlari verilmigtir.

Asli 4 4 4 4 4
inci 5 4 3 1 2
Burak 4 3 4 4 5
Tarik 5 2 5 5 3

Bu o6grencilerin standart sapmalar arasindaki dogru
siralama asagidakilerden hangisidir?

(S: Standart sapma)
A) S S S
B) S
C) S
D) S
E) S

S

AsIl< Burak< Tarlk< inci

Asli < Sinci Burak< STarlk
<S8 <S8

inci Asli Tarik

< Sasi
<S.

Inci

<S

< SBurak
inci <S
<S

Tarlk< SBurak
<
Asli S

Tarik Burak

Asagdida bir miktar Gziim, elma ve kayisinin kurutulmasi
sirasinda kutlelerindeki azalma miktari ylzde olarak su-
tun grafidi ile, kurutulduktan sonra kitlelerine gére dagili-
mi ise daire grafigi ile verilmistir.

Grafik: Meyve Cesitlerinin Kurutulma Sirasinda
Kutlelerindeki Azalma YUuzdeleri

4 Azalma Miktari (%)

50

25
20

Meyve Cesitleri

Uzim Kayisi Elma

Grafik: Meyve Cesitlerinin Kitlelerine Gére Dagilimi

ON

Bu meyvelerin kiitlelerindeki azalma miktari toplam
1700 kg olduguna gore kurutulmadan onceki kiitlele-
rinin toplami kag¢ kilogramdir?

A) 4100 B) 4300 C) 5100

D) 5300 E) 5400
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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

CEVAP ANAHTARI

Test 1 1.C 2.C 3.B 4.B 5. E 6. A 7.D 8.D 9.E 10.A | 11.E | 12.C
Test 2 1.B 2.D 3.E 4.D 5.D 6. A 7.C 8.E 9.B 10.C | 11.A | 12.C
Test 3 1.C 2.D 3.E 4.D 5.B 6. E 7.A 8.D 9.B 10.A | 11.C | 12.E
Test 4 1.D 2.C 3.A 4.D 5.B 6.D 7.E 8.B 9.A 10.B | M.E | 12.C
Test 5 1.D 2.A 3.A 4. E 5.B 6.C 7.D 8.A 9.C 10.E | 11.A | 12.D
Test 6 1.B 2.C 3.B 4. A 5.D 6. A 7.D 8.C 9.E 10.C | M1.E | 12.E
Test7 1.C 2.B 3.B 4.C 5 A 6.D 7.E 8.D 9.D 10.A | 11.C | 12.E
Test 8 1.B 2.E 3.D 4.C 5.D 6.C 7.B 8.B 9.A 10.E | 11.D | 12.A
Test 9 1.B 2.A 3.A 4.C 5.C 6. E 7.D 8.D 9.C 10.D | M1.E | 12.B
Test 10 1.E 2.A 3.C 4.C 5.B 6. A 7.B 8.B 9.D 10.E | 11.D | 12.E
Test 11 1.C 2.C 3.B 4. A 5 E 6.D 7.E 8.B 9.A 10.D | M1.C | 12.B
Test 12 1.E 2.D 3.B 4.C 5.D 6.C 7.D 8.A 9.E 10.A | 11.B

Test 13 1. E 2.D 3.B 4. E 5.C 6.D 7.A 8.C 9.A 10.D | 1.B | 12.C
Test 14 1.B 2.C 3.E 4. E 5A 6.C 7.A 8.D 9.B 10.B | 11.D | 12. A
Test 15 1. A 2.A 3.E 4.B 5.C 6.B 7.E 8.D 9.D 10.C | 11.A | 12.B
Test 16 1.D 2.A 3.E 4.C 5.B 6.C 7.A 8.D 9.B 10.E | 11.C | 12.B
Test 17 1.C 2.A 3.B 4.B 5 E 6.D 7.E 8.E 9.C 10.B | 11.A | 12.C
Test 18 1.D 2.B 3.C 4.C 5. E 6.D 7.A 8.B 9.A 10.E | M.E | 12.C
Test 19 1.B 2.D 3.C 4. A 5.D 6. E 7.A 8.C 9.D 10.B | M1.E | 12. A
Test 20 1.D 2.C 3.A 4.C 5.B 6.E 7.B 8.E 9.D 10.A | 11.D

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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